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„Ich ryfe die 
Jugend der 

Welt66!
Szombaton megkondult a ber­

lini stadion olimpiai tornyában a 
harangkolosszus, amelynek érc ■ 
nyelve öt világrész felé zengte 
az igét:

„Ich rufe die Jugend der 
Welt!“

Magyarul : „Hívom a világ 
ifjúságát!“

A négy évenként immár tizen 
egyedszer feltámadó olimpiai 
eszme fenséges lángja tán soha 
nem csapott oly magasra, mint e 
hetekben. Tán mert ilyen mélyen 
soha nem járt még az emberi 
sors iránytűje a bizonytalanság 
pályáján.

Ezért oly fogékony és lelke­
sen hevület az egész világ a 
legnépszerűbb jelvény, az egybe­
fogó öt karika iránt, amely az 
öl világrész lakóinak a testkul­
tusz nemes vetélkedésében való 
egybefogódzását jelképezi.

Az olimpiai láng lelkűkbe me­
legítő fénye már egy héttel a 
megnyitó előtt fellobbant. A 
klasszikus görög korszak emlé­
két Idézte, amikor most az attikai 
félsziget egy távoli zugában az 
oltáron meggyujtották és staféta 
vitte fáklyáját hét országon i-e- 
resztül, hogy az ókori olimpiádon 
újraéledt klasszikus lángját a 
berlini olimpiai toronyban is fel­
gyújtsa.

A művelt népek a most kez­
dődő olimpiai játékok varázsla­
tába kerültek. Ötvenhárom nem­
zet ifjúságának legjobbjai vetél­
kednek az egyes sportágak első­
ségéért. Akik a sporttól egyéb­
ként távol állnak, most azok is 
gátiás nélkül adják át magukat 
az o.impia eseményeinek, mert 
érzi'., tudják, hogy a győztesek 
homlokát övező babér a nemes 
vetélkedésben összefogó, békés 
küzdelem győzelmét hiideti.

Mindaz, ami 53 nemzet fi ;it az 
oha piai arénában összehozta és 
felekezeti nyelvi különbségek el­
lenére az olimpiai harang szóza 
tára békés, testvéri falanxba te­
relte, isteni útmutatásként jelent­
kezett már az olimpiai fáklyafutás 
napj ában. Jelentkezett a mélysé­
gesen komor kontrasztban, amely 
az olimpiai láng ihlető fénye 
mögött a spanyol ég felé igyekvő 
lángot-bm jutott kifejezésre. A 
kőim -</t tanulságos egyheti

fájdalmas is azért, mert a spanyol j 
lángok felgyújtott templomok, ko- i 
losiorok romjai fölé ágaskodnak | 
és a testvérimre vérp: lakjától 
kapják piros reflexüket. A spanyol 
testvérhábo:uban is a gyűlölet 
izzik, amely három évtizede a 
a szenvedések arénájában mar­
cangolta a földiekét, amelynek 
izzó kráterében nem md kizöt- 
delni a megbékélés olajága.

A népek egymásratalátásának 
koldus reményeit virágozhatta ki 
az olimpiai harang és éppen 
Berlinben cselekedte ezt, ahoi 
legalább —- két hétre — kényte­
lenek félretenni egy elfogult világ­
szemlélet előítéleteit, hogy az

olimpiai öt karikában egybefo- | 
gódzó öt világrész ifjúságának i 
legjobbjaival jelképezzék: küzdeni, | 
hurcolni lehet egymás mellett, 
egymásért is!

Hívom a világ ifjúságát! — 
zengi az oiimpi i harang. A le­
nyűgöző látvány, amelyet cgybe- 
sereglésilk jelent,egy másik harang 
után küldi képzeletemet. Amely 
összehívná külön a világ öregjeit 
is. A rövidlátó makacsokat, a 
szétválasztó gyűlölködés fáklya 
futóit, akik nem tarják észre­
venni, hogy örvény szélén von­
szoljak az állniuk a világpolitika 
pórázán vezetett népek sorsát.

V.triuk a harangot, amely a

világ öregjeit hívja, akik az 1914 
óta végbement történelem rozsdás 
csavarjaiba kapaszkodnak. Hogy 
sorakozzanak fel és nézzék meg 
a világ összesereglett ifjúságát a 
testvéri békesség a nemes vetél­
kedés összefogásában. Merítsenek 
ihletet, magukbaszáltást az ember 
szebb és jobbra hivalottságának 
e felemelő világünnepén és veze­
keljék le a múltat, amellyel a 
jövőt — amely úgyis ezé az if­
júságé - elrontották. Csak Így, 
csak ezzel a gesztussal hallat­
hatják az olimpiai harang zúgását 
u lelkek felszabadulásának áhí­
tatával.

Dóri Gyula.

Amnesztiát kapott és ügyvédi irodát I 
nyit Zavaros Aladár dr„ voít 

székesfehérvári polgármester
Zavaros Aladár dr. volt székes- j 

fehérvári polgármester, akit a vá 
rosnái elkövetett különböző vis; z- - 
élésekért tudvalevőleg jogén -sen 
kilenc hónapi börtönre Ítéltek el, 
a közelmúltban megkezdte bünte­
tésének ki1 öltését a budapesti 
Markó u’c i fogházban. A volt 
polgármestert mindjárt az első 
napokban átvitték a rabkórházba, 
miután régi betegsége sulyosbo 
dóit és sürgős ápolásra szorult.

Amint most értesülünk, a volt 
r i.gármcster amnesztiát kapott. 
Azonnal szabadlábra helyezték s 
Zavaros Aladár a rím hétvégén 
el is hagyta a rabkórházat és 

entőautón vis tért Székesfe- 
hérvári - h< I b r ! i f ; diái a 
kegye cm ben részest!.t egykori 
polgármestert. Dr. Z ivaros Ala­
dár állítólag ügyvédi irodát fog 
nyitni Székesfehérváron.

A vsiiám szétrombolta a csataljai 
transzformátort a péntek éjjeli 

zivatar alkalmával
A mennykö becsapolt df. Sauerborn Károty 

földbirtokos bácsbotrsódi kastélyába is
Az a viharzóna, amelyről az 

ország minden részéből érkeze t 
jelentés, csütörtökön Baja és 
Bács Bodrog vármegye főié ér 
kezelt s négy napon át jó kiadós 
esőt zudhott a megyére. A ziva­
tar és felhőszakadás nagy pusz 
tiiásokat és károkat okozott 
pénteken éjjel, amikor nemesik 
Baja város, de az egész vár­
megye felett is szombatra virradó 
hajnalon órákig tartott az Ítélet­
idő.

Érdekes, hogy a zivatar kitö­
rése előtti délutánon este hét 
óra tájban gyönyörű szivárvány 
hirdette a természet békéjét. 
Evvel azonban nem mult el a 
zivatar, ami már esedékes volt 
, z azt megelőző napok szaharui 
hősége után, amikor nap-nap 
titán rekordot javított a re k ke nő

meleg.
Pénteken éjjel éjfél után min­

den élőlényt megremegtető égi 
háború tört ki C V. ijn fc’eit. A 
fülledt m.pok kánikulai melege 
után ütegre ír egeit a látóh tár, a 
természet rnorgott, az ég dör­
gölt és vilámlott. Egyszer csak 
irrózatos csattogás közepette a 
villám belevágott a csábijai 
tr; nszformátor szerkezetbe s azt 
teljesen szétrombolta, úgy hogy 
megák, dt a világítás A Devárt 
bácsalmási irodáját telefonon 
érti sileítek az esetről, mire a 
Dévárt központjából Dollinger 
Imre és Po!ich Miklós mérnökök 
siettek a helyszínre és szálli 
tolták ki a póttranszformátor 
szerkezetet. Órákig tartott, áruig 
;> villanvpózna.t<r- felszerelték a 
több mázsa stiKu ni transzfor­

mátort, de a villanyáramszolgál- 
taiást a legrövidebb idő alatt 
helyreállították. A kár igen je­
lentős s több ezer pengőt lesz ki.

Ugyanezen az éjszakán a vil­
lám belekapott dr. Sauerborn 
Károly bácsborsódi kastélyába, 
de a villanyvezeték levezette a 
mennykőt. A villámcsapás nagy 
riadalmat okozott, mert egyszerre 
csak megszólaltak az összes 
csengők s felriasztották a kas­
tély lakóit. A villám természe­
tesen megrongálta a villamos­
szerkezetet.

A gazdák egy része, akik már 
elcsépeltek, örülnek az utóbbi 
négy napi bő esőzésnek, amely 
a kukoricát és a takarmány nö­
vényeket erősen megjavította, 
akik azonban nem csépeltek el, 
azok idegeskedve várják a nyu­
galmasabb szép idő beköszön­
tését, hogy mielőbb túlessenek a 
csépiésen és a betakarításon.

Az eső a nagy forróság után 
úgy kellett, mint a falat kenyér. 
Kukorica, mező, rét, takarmány - 
növények, szőlő, gyümölcs, véle­
mények, kertek és fák már hetek 
óta sínylették a kánikula izzó 
hőjét. A négy napos eső során 
minden felüdült, újra lábra ka­
pott s ismét hetekig elbírják az 
esetleges sz -razságot.

Egy kiskorú 
megöite barátját

Dombóvárról jelentik : Bán Sán­
dor 14 éves fiú dombóvári Cir 
kusztéren társaival a szabadtéri 
előadást nézte

Bán Sándor összeveszel ? mel­
lette álló kiskorú dombóvári 
tanonccal, aki a vita hevében kést 
rántott elő és hasbaszurta Bán 
Sándort.

A szerencsétlen fiú rövid szen­
vedés után sérüléseibe belehalt

majfoltOt es egyenidUen

eltüntet a világhírű PARCOL-krém. Egyedárusitás:

p-O
Jázár nái.
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Nyári cikkeimet leltári áron
árusítom

REINHARDT Divatcsarnok, Baja,
Bajai atléták is szerepelnek 

a berlini olimpiászon a magyar 
sportkiválóságok együttesében

Berlinben szombaton megnyílt 
a tizenegyedik olimpiász, amelyen 
ötvenhárom nemzet atlétái mérik 
össze testi kiválóságukat és ügyes­
ségüket.

Az olimpiászon Magyarország­
ról is rengetegen utaztak ki. A 
világ legkiválóbb atlétáinak ver­
senyén Bajáról két fiatalember 
vesz rész!: dr. Mamuzsich Tibor 
ügyvédjelölt, dr. Mamuzsich József 
ügyvéd fia, aki a kormányos vagy 
anélküli páros evezésben vesz

! részt és Békássy István, akit a 
Testnevelési Tanács küldött ki. 

I Részt vesz ezenkívül az ökölví­
vásban a Baján is jól ismert 
Mándi dombóvári boxoló, aki 
súlycsoportjában a világbajnoki 
cim komoly aspiránsa.

A Testnevelési Tanács kikül­
detésében és segélyével a mai 
napon kiutazott az olimpiászra 
még Gonda Sándor is, a Bajai 
Sport Egylet ökölvívó szakosztá­
lyának vezetője is.

Szeptember elsején Belgrádba 
költöztetik a szabadkai 

vasutigazgatóságot
Az a hivatal decentralizáció, 

amely arri irányult, hogy a Sz í 
badkán letelepedett s hosszú év­
tizedek óta íunkcináló állami hi­
vatalokat Jugoszlávia azon váro­
saiba t. lepitse, amelyek távolabb 
feküsznek a halártól, most újabb 
lökést fog k ,pni, miután eddig is 
már sok hivatalt leköltöztettek a 
kormány ható-ágok Újvidékre.

Biztos értesülésünk szerint leg­
közelebb sor kerül a szabadkai

vasuiigazgatóság leköltöztelésére 
is, amelyről már öt Int év óta 
járnak hírek. Szeptember elsején 
Belgrádba költöztetik le a sza­
badkai vasutigazgatóságot, ami a 
legjelentősebb nagy állami hiva­
tala volt Szabadkának.

Egyelőre a kormányhatóság 
még nem intézkedett, hogy mi 
történjék majd a szabadkai üz­
letigazgatóság hatalmas palotá­
jával.

Visszatértek Bajára azabesszinerek
Aczél László és Gyárfás Imre megszakították tanul- 

mányutjukat és szombaton este Bajára érkeztek
Junius közepén ké; vállalkozó 

szellemű fiatal baj ű újságíró: 
Aczél László és Gyárfás I nre 
utrakeltek avval a kimondott cél­
lal, hogy gyalog tanulmányutat 
végeznek Ausztriában és Olasz­
országban. Bécsből indult el a 
két fiatal ember, akik másfél hó­
napos távoliélük alatt Velencéig 
jutottak le. Útjuk messzebbmenő 
célja az volt, hogy az olasz ha­
tóságok, illetve az olasz külügy­
minisztérium engedélyével lemen­
nek az olaszok által meghódított 
Abesszíniába s ott is körülnéznek.

Most azután hirtelen megszaki 
tolták útjukat. Velencében ugyanis 
érdeklődlek nz olasz hatóságok­
nál tervük kivitelének kilátásai

felől s azt a felvilágosítást kap 
ták, hogy Abesszíniába egyelőre 
senkit sem engednek be az olasz 
katonai hatóságok, mert ott még 
mindig a rendcsinálás! munka 
folyik s csak azután kerül sor a 
kolonizációra. Hosszú idő fog el­
telni, amig Abesszínia abba a 
helyzetbe kerül, hogy oda meg - 
indulli it a bevándorlás, illetve 
amíg elérkezik az az időpont, 
amikor oda beengednek az ola­
szok idegeneket.

Ilyen körülmények között a két 
fiatal bajai újságíró jobbnak látta 
visszafordulni és rengeteg tapasz­
talattal, friss impresszióval fel­
szerelten szombaton este Jugo­
szlávián át visszatértek vonattal

VÉRTES
KERESKEDELMI

BUDAPESTS
elsőrendű gázgyári

Tatai préselt koksz, 
Dorog-tokodi szén, tűzifa.
Minden mennyiségben házhoz szállítva.

Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági 
üzemek részére, kitűnő minöségbon. "

Ferenciek-tere 2. _ , „Ferenclek-tere 2.

Bajára. Itt pedig mindenki mea- | fiatal ember későbbi időpontra : 
rohanta őket az érdeklődő kér- őszre halasztja uljuknak a meg- 
dések tömegével, hogyan tellett valósítását, 
el ez a másfél hónapjuk. A két • —

80.000 pengős birsággal sújtottak
forgalmi adó visszaélés miatt egy nagy bácsalmási 

borkereskedő céget
Jelentette már régebben a Füg­

getlen Magyarság, hogy Bácsal­
máson nagyszabású forgalmi adó­
csalást fedeztek fel a pénzügy 
igazgatóság forgalmi adóellenőrei 
a nagyközség egyik legnagyobb 
és leggazdagabb borkereskedő 
cégénél. A forgalmi adóellenőrök 
megállapították, hogy ez a bor- 
kereskedő cég évek óla úgy szál­
lított el Bácsalmásról óriási meny- 
nyiségű bort, mintha az bizományi 
áru lett volna, holott a cégnek 
saját bora volt.

Innen-onnan már 8-9 hónap 
óta folyt a vizsgálat, amely meg­
állapította a cég által elkövetett

forgalmi adó kihágásokat. A pénz­
ügyigazgatóság első lépése az 
volt evvel a céggel szemben, 
hogy elvette tőle a nagytrafik 
engedélyt és másnak adta oda.

Most pedig, amikor a forgalmi 
adóellenőrök teljesen tisztázták a 
tényállást s kiderítették a vasúti 
szállítási bárcákból és fuvarleve­
lekből, hogy tulajdonképpen mi 
történt, — értesülésünk szerint 
80 000 pengő birsággal sújtották 
ezt a céget, amely nem nyugo­
dott meg a birságkirovásban, ha­
nem megfellebbezte azt a pénzügy- 
miniszterhez.

Tartásdijsegéiyt kapnak a hadiárvák 
és hadirokkantak germekei

A belügyminiszter hadiárvák 
és hadi rokkantak gyermekei ré­
szére az 1936/37. évi tanévre 
tartásdijsegéiyt fog engedélyezni. 
T irtásdijsegélyben részesülhet 
középiskolai vagy főiskolai tanul­
mányai vagy tanonc kiképzése 
ideje alatt a nem hivatásos állo­
mányba tartozott katona hadiár­
vája és a nemhivatásos állomány­
ból származó hadirokkant gyer­
meke, h>.

1. Középiskolai, vagy főiskolai 
tanulmányok esetén életének 24 
évét, ipari (tanonc) kiképzése 
eseten pedig életének 20 évét 
még nem töltötte be és a legu­
tóbbi iskolai évet általános jeles, 
vagy legalább általános jó ered­
ménnyel végezte. (Elemi iskolai 
jeles, vagy jó előmenetel tartás- 
dijsegély-igényt nem nyújt, ezért 
elemi iskolai bizonyítvánnyal pá­
lyázni nem lehet.)

2. Szülőjének, vagy eltartására 
köteles más hozzátartozójának 
keresete, illetve jövedelme egyma­
gában a gyermek iskoláztatásának 
lehetőségét nem biztosítja.

Nem kaphat tartásdijsegéiyt az 
a tanuló.

a) aki ösztöndíjban, vagy egyéb 
jelentős támogatásban (például 
igyenes intézeti ellátásban) ré­
szesül ;

b) aki állam- vagy nemzetel­
lenes magatartása, erkölcsi fo­
gyatkozása, büntetett előélete miatt 
kifogás alá esik.

A tartásdijsegély összege a 
tanév első felében 50 pengő. Ha 
az első félévben segélyben részesült 
tanuló a félév végén ismét álta­
lános jeles, vagy legalább ált dá­
nos jó tanulmányi eredményt ért 
el, ezen félévi bizonyítványának 
bemutatása esetén tartásra köteles 
hozzátartozója a második félívre 
megkaphatja az ugyanolyan ösz- 
szégíi tartásdijsegéiyt.

A kérvényezés határideje 1936 
október 1

A_ kérelmet a tanuló (tanonc) 
szülője, gyámja, vagy más eltar­
tója terjesztheti elő A kérvényhez 
csatolni kell:

l a tanuló legutóbbi 1935/36 
iskolai évről szóló évvégi iskolai 
bizonyítványát (vagy annak hiteles 
és teljes másolatát):

2. az elsőizbeni folyamodás

zaanyog elleti
Strandolok, evezősök, horgászok, 

kirándulók.
„Koriéi“ permettel befiiva a testet 
és ruházatot, — a szúnyog elkerüli 

az embert.
Hatása biztost fillérek,5rt megszabadul a 

UIÄÄUÄ. kellemetlen csípésektől!
Mindenütt kapható!

Főraktár Baján: Gyarmati-gyógyszertár.
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Védje

szemét
a vakító

Vásároljon fénytől!
védőszemüveget

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

esetén a szülőknek vigy hadiár- 
váriak az illetékes hatóságoktól 
beszerezhető „h idi gondozási 
igzolványát.“ Aki a múlt tanévben 
a tartásdijsegélyben már részesült, 
ezt a körülményt — saját, érde­
kében — kérésében az engedé­

lyező miniszteri rendelet számá 
nak kitüntetésével feltűnően jelezze.

A kérést közvetlenül a magyar 
királyi belügyminiszterhez kell 
intézni.

A kérelmek bélyegmentesek.

Megválasztották 
Bácsbokod község 
uj kántortanitóját
Bácsbokod község képviselő­

testülete szombaton választotta 
meg a tavasz elején nyugalomba 
vonult Schön Antal kántort initó 
utódját. A kántortanitói állásra 
három jelölt pályázott és pedig 
Irmai Imgrund István garai szár 
mazásu, az ugyancsak garai szü­
letésű Gatti István és Teleki Ist­
ván bácsalmási tanító.

A képviselőtestület Irmai In­
grund Istvánt választotta meg 
kántorta utónak. Irmaira 36, Git- 
tira pedig 8 szavazat esett, mig 
Teleki egy szavazatot sem kapott.

Irmai István 1930-ban szerezte 
meg a képesítő bizonyítványát a 
bajai állami tanítóképző intézet­
ben s 1931. óta Vaskuton taní­
tott, mint kisegítő t merő. Vasku 
ton nagyon megszerették az elő 
zékeny, lelkes és a p dagógiai 
feladatát mindig nagy lelkiisme­
retességgel ellátó fiatal tanítót s 
nagyon fájlalják távozását. Bács 
bököd község pedig jól járt, 
amikor megválasztotta, mert csak 
a hivatali kötelességének élő 
mintatanitót nyert személyében.

— Búcsú csávolyon. Csá- 
voly községnek nyári búcsúját 
augusztus 9-én vasárnap fogják 
megtartani.

Sóhivatal
(E rovatban minden közérdekű panasznak és 
felszólalásnak va^y jcreiniádának hel>! adunk.)

A száguldó 
veszedelemről
Kedves Szerkesztő Uram! 

Nem tudom, de nem is kutatok 
ebben az irányban, de a jóérzés 
úgy diktálj i, hogy, ha rendflrsé- 
gileg meg is van engedve a város 
belterületén autóknak, motorke­
rékpároknak bizonyos sebesség, 
akkor a motor vezetőjének még 
mindig van egy egyéni jóérzése, 
mely kell, hogy diktáljon neki és 
ne a paragrafusok közé szorítva 
száguldjon ott, ahol nagy a for­
galom. Ezt kell tapasztalnom kii 
lőnösen pár nap óta egy moto­
rosról, kinek kilété! nem tudom, 
de nem is kutatom — hogy a 
város kellős közepén, hetipiacok 
és egyéb forgalmasabb időpontok 
idején, azonkívül a Sugovicáról 
hazavezető utón, mikor a fürdözők 
járnak kelnek az útvonalon, inó 
sebességgel „shortba“ öltözötten 
vágtát, rohan, mint a száműzött 
Coriolánus. Nemcsak a szeren­
csétlenség elkerülése végett kel­
lene ezen motorbiciklis egyénnek 
a sebességet kissé mérsékelnie, 
hanem arra is gondolnia kell, 
hogy ez az esze-veszett rohanás 
leméntelen port ver fel, ami aztán 
nekünk szegény gyalogosoknak 
még az egészségünk rovására is 
szolgál. Nem hinném, hogy ebben 
a meleg időben olyan igen fontos

A SZÁSZ OTTÓ-féle szőlőgazdaság

kitűnő zamatu rizlingjének 
kizárólagos eladása

Farkas Zoltán borkereskedőnél
Baja, Szent Antal-utca 4 sz. a. Telefonszám 308.

Okvetlenül keresse lel borbeszerzése előtt ezt az 
üzletet s győződjék meg bőrtípusai kiválóságáról.

dolga lenge a „shortos* moto­
rosnak, hogy csak cca. 50 kiló- 
méteres sebességgel érheti el vá­
gyainak célját. Talán gondolna 
a kedves ember arra, hogy lesz 
még idő, mikor szintén velünk 
gyalogosokkal fog haladni az 
utón és majd szintén el fogja 
keseríteni az az eset, ha vele 
szemben történik meg ilyesmi. 
Egészen bizonyos vagyok benne, 
hogy kedves motorosunk sem 
„schortban“ és molorbiciklin jött 
a világra és nem kergették őt jó 
szülei kis korában asztal körül, 
hogy a nagy nyári furróságban, 
mikor az emberek százai haladnak 
a gázgyár mellett sietve hazafelé 
a strandról, akkor shortban mo­
torbiciklin kipuffogót hangosra 
eresztve ijeszigesse és porfelhővel 
árassza el a szegény gyalogosokat. 
Pedig a rendőrség rendelkezése 
szerint a motorosoknak hazulról 
való távozáskor el kell zárniok a 
kipuffogót . .

Motoros Urak! Mikor moto­
raikon haladnak, gondoljanak 
néha arra, hogy fognak Önök is 
még gyalog járni és nincsenek 
hozzánőve motorjaikhoz.

Soraim leközlését köszönöm s 
hinni szeretném, hogy annak meg 
is lesz az eredménye.

Üdvözli
Egy gyalogos.

Szeptember elsején 
kezdik meg az öreg­

ségi járulékok 
folyósítását

Szeptember elsejével fontos 
dátumhoz érkezett a magyar tár­
sadalombiztosítás. Ettől az idő­
ponttól kezdődik az öregségi já­
rulékok folyósítása.

Az öregségi biztosítási ágazat 
1929-ben kezdte meg munkáját 
és a törvény értelmében a vára­
kozási idő 400 hét. Ez azt je­
lenti, hogy az öregségi biztosí­
tás járulékaira csak az tarthat 
igényt, aki 65 évét betöltötte,

A gyomorfájás,
gyomornyomás, bélsárpangás, al- 
hasi vérbőség, nagyfokú erjedés, 
rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, 
kábultság, tülzugás, halvány arc- 
szin, migrés, kedvellenség a ter­
mészetes „Ferenc József" kese- 
rüviz használata által igen sok 
esetben hamarosan elmúlik. Az 
orvosi világ azért nyilatkozik a 
legnagyobb elismeréssel a magyar 
Ferenc József vízről, mert ha­
tása izgékony bélrendszerű egyé­
neknél is megbízható és rendkívül 

enyhe.

vagy testi, szellemi képességei 
megfogyatkoztak és legalább 
400 héten keresztül biztosítva 
voit. Akiket 1929 január elsején, 
vagyis az öregségi biztosítási 
ágazat munkájának megkezdé­
sekor bejelentettek és most be­
töltötték 65 évüket, elsőizben 
szeptember elsején részesülnek 
öregségi járulékban. Az öregségi 
járulék összege altól függ, hogy 
a biztosilási viszony alatt a biz­
tosított fél után mennyi befizetés 
történt. Tekintettel az eltelt idő 
rövidségére, a szeptember else­
jével kifizetésre kerülő járulékok 
még igen alacsonyak lesznek.

Az öregségi biztosilási ágazat 
munkájának megkezdése nagy 
eseménye a magyar társadalom­
biztosításnak. Ezzel teljessé vált 
szociális biztosításunk épülete. 
Meg kell jegyezni, hogy a ház­
tartási alkalmazottak kötelező 
öregségi biztosítása még nem 
lépett életbe és Így természete­
sen nem is részesülhetnek öreg­
ségi járulékban. Értesülésünk 
szerint egyelőre kevésszámú biz­
tosított részesül az öregségi já­
rulékban.

— Leesett a fáról egy 
helytelen kisgyerek. Kiss
Béla 8 éves tanuló a Budapesti-ut 
92 szám alatti házban vasárnap 
délután öt órakor leugrott a fáról 
s oly szerencsétlenül esett le, hogy 
a ba! lábszárcsontjában repedést 
szenvedett. A mentők ma reggel 
a közkórházba szállították.

A M I A MOZI
Augusztus 3-án, hétfőn délután ö, este fél 9 órakor.

Augusztus 4-éti, kedden délután 6, este fél 9 órakor.

A legszebb, legmagasztosabb, legizgalmasabb film!

A fekete 
angyal

Főszerepekben Frederich Marsch, Merle Oberon, 
Herbert Marschai.

Kísérő filmek: Baba meny ország színes rajzfilm,
Német Alföld kulturfilm.

Híradó - Kulturfilm
Az első előadások filléres, a többi rendes helyárakkal. 

Szelvények érvényesek.
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A torony
Régi templom, kopott torony,
A keresztje már-már ledől.
Nincs benne kincs, nincs benne 

[vagyon ;
Csak a szél látogatja ezt,
Mely fuj dél, vagy észak felől.

Kopott torony, keresztje fáradtan 
Kelet felé Injlik szomorúan, 
Zsalugáteres ablaka zárva,
Kilincs sincs már a rozzant kapun.

Csak mintha éjfelen 
Titkos árnyak húznák 
A régi toronynak 
Még régibb harangját.

Felcsendül halkan a torony ha­
rangja

Felhangzik abban az arnyak 
[haragja

Felzendül benne múlt emlék
[zenéje

Virágot szórva az egek Ölébe.

Régi templom, kopott torony, 
Nincs benne kincs, nincs benne 

[vagyon ;
A szeretet él csak benne . . .

Nem ismeri e roskadt tornyot 
[senkisem . . . 

Mert e roskadt torony az én tépett 
[szivem . . .

ifj. Lelbach László.
— Mojzes Jánosképviseiö 

a kerületében. Dr. Mojzes 
János országgyűlési képviselő 
vasárnap reggel Bajára érkezett 
s innen kerületébe utazott ki. Dr. 
Mojzes János több napot fog el­
tölteni a kerületben, amikor pa- 
nasznapokat tart s választói 
ügyes bajos ügyeit intézi el.

Felakasztotta magát a 
meleg miatt. Schultz Györgyire 
bátaszCki asszony a padláson 
felakasztotta magát. Mire rátalál 
lak, meghalt. Az elmúlt kánikulai 
melegben többször panaszkodott, 
hogy bem birja ki a hőségei. Azt 
hiszik, hogy tettét emiatt követte el.

A mohácsi vész 410-tk 
évfordulója. Mohácsról jelentik: 
A város közönsége augusztus 
29-én ünnepli a mohácsi vész 
410 ik évfordulóját. R.ggel a cs da 
kápolnában az elesett hősök em­
lékezetére misét mond utak, majd 
megkoszorúzzák a mohácsi cs, 
iában elesett lengyelek emlékmű

I V 
I a

.. Es'.e a Dunán lesz ünnepség 
mohácsi csatáb in elesett csaj 

i-ások tiszteletére, amelyre a du 
nai flottila egységei Mohácsra 
érkeznek. Augusztus 30 án dr 
H tász István tábori püspök a 
fogadalmi templom elől i téren 
ünnepi misét mond, utána e h - 
lyezik a csata, emlékárkádjának 
alapját).n az ország összes vár­
megyei ek c I a pi tó teve lei».. A két 
napos emlékünnepet a Csele pa 
lak partján rendezendő ünnep 
fejezi he.

—- Éles lövészet. A rendőr
ség közli, hogy a katonaság aug. 
11-én a sükösdi harcszerű lőté­
ren éles lövészetet tart. Lőirárty : 
Rém felé. A lövészet kezdete reg­
gel 7 órakor, vége 18 órakor. A 
rendőrség figyelmeztet mindenkit, 
hogy a. fentirt időben és helyen 
való megjelenéstől saját t sti ép­
ségének megóvása érdekében tar­
tózkodjék.

— Bubifrizura miatt lett 
öngyilkos. Jánoshalma község 
ben a helység legszebb leánya 
Tóth Piroska a hét elején bubi­
frizurára vágatta haját. A község 
ben nagy feltűnési keltett a leány, 
a Kit az utóbbi napokban emiatt 
társnői és hozzáCnozói is szem­
rehányásokkal iiledek. Az érzé 
kenylelkű Tóth Piroska ezeket a 
megszóiásokat annyira a lelkére 
vette, hogy egy pohár iugkövet 
ivott. Az éielunf leányt, aki súlyos 
égési sebeket szenvedett, a kis­
kun h Jasi kórházba szállitták, ahol 
élet halál közt lebeg.

— A tőrré nyári napsütés 
és meleg tönkreteszi, kiszárítja 
az arcbőrt A világhírű Parcol- 
krém a nap káros hatását eiien 
súlyozza és bőrét bársonyossá, 
üdévé teszi. Az összes Parcol
készít.nények kaph 
árusítónál, Lázár

dók az egyed-
Lajosnál.

Mindenes SZiESkáCSBlÖt 
azonnal feiveszek.

Cint a kiadóban.

eladóEgy 12. tipusu nyi 
tolt STEYR autó öl tóti
Özv. P o 11 á k Józsefnénál, Ba 

Kossuth Lijos-utca 23
un

1 hold 1-ső oszt. szántóföld
szabad kézből Epreskvrt utcában

e" adó H
Érdeklődni lehet Temető u. 3 sz. a.

mtmaa
rr ,, rr

ŐSZÜLŐ HAJÁTvagy
fakult

már 2—3 pengőért csodálatos széppé varázsolja az 
uj amerikai hajtinkturávat

Kemény hölgyfodrász
Olcsó tartósondolálás és olcsó kiszolgálási arak.
Hajvágds 50 filler, gyerinckhajvdgds 40 filler. Vasárnapi és csütörtöki 

diák ondoldlds 50 filler Fejmosás SO filler. Vizondolálás 80 fillér.
mvwbrwk- - <wmsxm usrm^ms mmtaamm P

■WKMWtóítoVfBHnTOKttW -IWTT'TI-rmiltriOT EZMtí •
A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten ™

a Metropole Szálloda
VII., Rákóczi-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, 
közp. fűtés és elektron.os fényjelzésekkel. Szobák 

már P 4-töl. Előnyős penzió-arak.
Az étteremben: nagyváradi BURA SÁS DÓR muzsikál.

A Télikertben: Délután és este TÁNC. tlniczky rádió-jazz.
Patináshirü kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek

unxra I

Ne üljön fel beugra ó ügynököknek !

BuiorvásárSás eiöti

keresse fe! bizaBommaü a bajai
P O LL Á K bútoráruházát,

ahol mindenbőB hatalmas 
választék á!i rerccieükezésére

Garantált elsőrangú anyag és munka — Szolid árak 
— Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák 
gazdag összeállításban a legegszerübbtol a legfinomabb

kivitelig.

wTOfawsHWHie)®

Kenderes-uSca 3. sz.
Ház eHaöó.

Érdeklődni iehet u:;y;;noít.

Részletre is 
vásárolhat

már:
valódi iendamaszt asztal­
terítő, törülköző, kávés 
garnitúrák, damaszí ágy- 
nemüek legoBcsóban

KOVÁCS
MŰSZÓVONÉL

szerezhetők be. — 
Petőfi Sándor-u. 9.

-. m’ä

N
Saját gyártmányú 

Y U 6 Á G Y A K,
KE R T I__SZÉKÉ K

és ASZTALOK
olcsón beszerezhetők

UTRY-nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 2S0.

É j s z 8 Ek a s 
szoigálaScif tort
reggel fél S óráig és 
vasárnap d a. nyitva

augusztus 2-töí aug. 9-ig
Gyarmati Emit

(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186.)

Dr. ivtakray László
(Vörösmarty M.-utca 14. Tele],: 123 )

gyógyszertára.

Itt varrnak a 
szúnyogok

siessen lakása ablakát

Utry^féle
szúnyoghálóval

bevonni
Erzsébet királyné-utca 38 szám. 

Telefon 280.

Nyomatott a

Lágy bálázott fa 
Lágy vékony 

dorong 

Kemény vékony 
dorong 

ölenként házhoz 
szállítva

napi árban

Kutgyürűk 
Cementcsövek 
Cementvályuk 
Hódfarkú cserép 
Hornyolt cserép 

Fával égetett
mész

Portland cement
Üstökös fehér cement 
Elszigetelő Eemez
Kátránypapir és minden 

más építőanyag

legjutányosabb árban
kapható

G r ü n h y 6 és T á rsa
tégla-és cementárugyárban

Baja.

Telefon 160.

Nyolcas
magé üijáré 
cséplögamSbira

eladó, Légrácíy Józsefnél Kalocsa 
Szt. lstván-utca.

U„vm könyv- .a blrlapnyomd. gyorssá,tó,án Baja. Mátyáe kiráty-tér lü. Felelős üzemvezető.- Spitzer látván.

Fő -Iunkatársak:
Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor 
orsz. gyűl. képviselők és dr. Sauerborn 

Károly volt orsz. gyűl. képviselő. 
Bácsalmási szerkesztőségés kiadéhiv. r 

Rákóczy-utca 14.
Kiadéhiv. megbízott: Bagyura János. 

Beküldött kéziratokért és a, ok inog 
órzéésért nem vállalunk felelősségűi. 
Megjelenik naponta d. u. fél 2 rakor 
Kiadja a laplutajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban


